

За судьбу человека

«Возвращение в жизнь» — так называется роман Г. Шошмина, рассказывающий о судьбе человека, ставшего жертвой алкоголия. Необычайная правдивость книги и важность темы, впервые поднятой в художественной литературе, вызывали большой интерес у читателей. Не случайно профсоюзная библиотека выбрала именно эту книгу для читательской конференции, состоявшейся 26 ноября. Огромное зло приносит алкоголь, поэтому обсуждение книги превратилось в большой разговор на эту тему.

— Есть в романе страницы, рассказывающие о том, какое влияние оказывают на воспитание детей отцы-алкоголики, — говорила на конференции преподаватель Н. В. Неганова. — Примеры этого можно видеть в жизни. Мне приходилось наблюдать на улицах нашего города такую картину: пьяный отец, хватаясь за столб, падает. Ребенок тянет его за рукав, повторяя: «Ну, папа, пошли домой, ну, идем». Какие чувства в этот момент появляются у ребенка? Стыд, а уважение к отцу постепенно пропадает. Пьяница скандалит дома, выгоняет жену, детей на улицу, пропивает всю зарплату. Дети становятся замкнутыми, нервными, предоставлены сами себе, попадают в плохую компанию.

Родители часто сами приучают детей к алкоголю. Папа пьет кружку пива у ларька и в бане, дает сыну. «Что здесь страшного, капелька». А эта капелька алкоголя разрушает организм, приучает детей к пьянству.

С тревогой за судьбу людей, попавших во власть алкоголя, говорил начальник милиции М. Д. Савельев:

— Многие в нашем городе помнят молодого еще человека, богатырского телосложения, бывшего моряка Евгения Шорохова. Пить он начал с небольшого, а окончилось это гибелью. Он умер у нас в отделении. А был хорошим специалистом, про которого говорили «золотые руки».

Бывшего работника медсанчасти Кравченко водка привела к

преступлению. Он похитил пять тысяч рублей общественных денег и скрылся. Вскоре был осужден. Пил он на глазах у всех, с кем работал. Не могли вовремя повлиять на него товарищи, не пришла на помощь общественность.

С детства привык пить с отцом Виктор Куракин. А потом стал пить с «друзьями». Чтобы достать денег на вышивку, Виктор пошел на кражу. Сейчас после тюрьмы он вновь у пивных ларьков. А ведь ему нет еще двадцати лет.

Из-за пьянства глубоко страдает семья М. Широкова. За изdevательства над семьей осужден Моисеев.

И еще не один факт привел в своем выступлении тов. Савельев.

— Трудно бороться за судьбу человека одной милиции, — сказал он в заключение. — Нужна помощь общественности. Есть, правда, у нас зачатки общественной опеки. Но не всегда, видно, правильно понимают ее.

В гараже на строительстве работает Перов. За драку в пьяном виде его отдали под суд. Общественность решила взять его на поруки. Поверили, отпустили. Но никто не интересовался больше подопечным, не бывал у него дома, не контролировал на работе. И вот результат — через 15 дней опять драка.

До 80—90 процентов уголовных поступков у нас в городе совершаются из-за пьянства. В борьбе с этим социальным злом должны вступить все. Книга Шошмина и цenna тем, что подняла впервые такой важный вопрос.

С интересом слушали присутствующие и другие выступления, особенно М. П. Чаплиной — врача-психиатра Московской областной психоневрологической больницы. Чувствовалось, что людей по-настоящему волнует тема, раскрыта в книге. Жаль только, что не заинтересовались ею представители наших городских организаций, которые не нашли времени побывать на этой конференции.

С. Писнченко.

ЖЕНЩИНЫ ГОВОРЯТ СПАСИБО



ВЫСТАВЛЕННЫЕ в витрине магазина кулинарии салаты, винегрет пользуются большим спросом посетителей. Берут их охотно. Явное одобрение вызывает заливное мясо, осетрина. Жареная рыба, струйка тоже не залиживаются в магазине. А как вкусны све-

жие пирожки с мясом, пончики, разнообразные сдобы, рулет с маком, пивидом, бисквиты, торты, приготовленные искусными руками молодых кондитеров Марии Шершавиковой и Раи Бодуновой!

В магазине кулинарии всегда людно. Но особенно много покупателей привлекла сюда

предпраздничная кулинарная выставка. Коллектив столовой № 1 готовил ее два дня. Двенадцать противней одного только заливного сделали. Вот когда понадобилось все искусство заведующей производством Федоски Михайловой Тимофеевой, учившейся в прошлом году на трехмесячных курсах в одном из лучших ресторанов Москвы. Это с ее помощью были так красиво оформлены ходовые закуски.

— Облегчили нам труд к празднику, — радовались покупатели.

После выставки в магазин стало поступать много заказов, ежедневная выручка возросла почти в два раза. Ко Дню Конституции работники столовой решили приготовить еще одну такую выставку. За это женщины говорят им спасибо.

На снимке: в магазине кулинарии.

Фото Вл. Баранова.

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11 (здание ГК КПСС). Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской 23. Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота.

Дубенская типография Мособлполиграфиздата

По сибирской тайге

любое пятью самого большого в мире озера, которое пенится среди высоких горных хребтов, к водам которого опускаются медведь и лось, а вдалеках заливах плавают лебеди, — озера, украшенного легендой.

Под стук колес поезда, мчащегося до Иркутска, мы побороли: «У старого отца Байкала было 366 детей, но только одна любимая дочь Ангара. Темной ночью она пробила горы и убежала, потому что полюбила далекого Енисея...»

В течение длинных пяти дней дороги, во время которой мы неожиданно постарели на пять часов, мы перечитали всю захватенную перед выездом литературу о Сибири, еще раз проверили туристское имущество.

Пересекли границу Европы. Поезд все дальше и дальше увозил нас в глубь Сибири. И, наконец, утром — Иркутск. Выгрузили багаж.

☆ ☆ ☆

Думаю, что наступило время представить всю группу. Итак, русские — Толя Номофонов и Леша Мартынов, поляки — Мечислав Зельчинский с женой Ханкой, Вацлав Сентковский, Тадеуш Канарак и Анджей Яниковский с женой, это, значит, со мной.

После недели путешествия в нашей группе воцарилось абсолютно семейное настроение. Было известно, что у Тадека стальные мускулы и сердце. Его рюкзак, сделанный из длинного брезентового мешка, всегда можно было загрузить больше «мужской нормы», то есть свыше 25 килограммов. На привалах тоже не было опасения, что он оставит что-нибудь в тарелке.

Леша был обладателем ружья, которое без устали носил с собой в поисках дичи. Он всегда вырывался вперед, сквозь очки внимательно всматривался в тайгу. А, может быть, медведь? И долго не мог забыть ствол куропаток, которая улетела, пока он вторично заряжал ружье. Ханка, не знающая усталости в походе, сумела даже на костре испечь налистики. Толя, внушавший всемуважение своей самой густой бородой, сильный, неизменно спокойный, улыбающийся, чувствовал всегда себя превосходно, светило ли солнце, лили ли за воротник дождь. Держались

мы как старые друзья, сидя помогали слабым, Днем же хищались красотой лихого заезда, а по вечерам тихо болтая, отойти от пылающего чайра, так согласно плыли легенды стихи, или вести беседы.

В 1954 году Ангару под Иркутском преградила плотина электростанции — первый и прославленный сибирский кадов. Отсюда до самого Байкала разлилось море.

Плыли по морю пароходы, который, подобно трамваю, единяет теперь Иркутск с городом, расположенным почти самой истоки Ангара. Это средство передвижения пользуется ежедневно жителями деревень, переселившимися с затопленных мест. Их новые дома, разбросанные теперь по берегам моря, радуют глаз своим светлыми стенами.

Миновали живописные губокие заливы, скалы, обрывавшиеся прямо в воду, лес. Дорога шла среди деревьев, спускающихся до воды нового моря.

Под нами мелькали огнь вагонов, увозящие людей в Владивосток, Пекин. Старая транссибирская железнодорожная линия проходила по Иркутска по берегу Ангара до станции на Байкале. Сегодня ее электропоезд описывает спиралью новой линии далеко в надбайкальских горах, кий приближается широкая автобусная магистраль. На берегах Иркутского моря будут построены дома отдыха, дачные станции, турбазы.

В нашем сравнении с лодом и небольшом грузом, стоящим на южном берегу озера пролегала по старой сибирской железной дороге сквозь 36 выдолбленных в скалах туннелей. Мы сидели в поезде, что наступило члены группы, потому что нельзя было оторвать глаз от чарующей красоты Байкала, в водах которого отражаются склоны гор и солнце.

В Слюдянке (по плану стремительного развития Сибири она станет одним из новых пунктов Иркутского промышленного района), наше лицо, мы взвалили на плечи рюкзаки и отправились в таежную реку, в верх каменистый дождь. Нас окружил густой дождь. Отдохнули.

(Продолжение в следующем номере)

Вниманию фотолюбителей

Жюри объявленного в июне конкурса на лучший фотоснимок рассмотрело присланные на конкурс снимки и принял решение: продлить конкурс до 1 января 1960 года.

Напоминаем, что для победителей конкурса установлено пять премий:

Одна первая премия — 200 рублей.
Две вторых премии — по 150 рублей.
Две третьих премии — по 100 рублей.

Присыпайте ваши фотоснимки на конкурс, в редакцию газеты «За коммунизм» до 31 декабря 1959 года.

Городская фотовыставка откроется 6 января 1960 года.

ЖЮРИ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 1 ДЕКАБРЯ

Первая программа

19.00 — «Миллион в мешке». Мультипликационный фильм для детей. 19.30 — Последние известия. 19.45 — «Жить в мире и дружбе». 20.00 — Электронный музыкальный инструмент «Эквадин». 20.30 — Спортивная передача. 21.30 — Передача будет объявлена дополнительно. По окончании — Последние известия.

СРЕДА, 2 ДЕКАБРЯ

Первая программа

19.00 — Для школьников. Кино-очерк «Чудесный подарок». Киножурнал «Пионерия» № 11. 19.30 — Последние известия. 19.45 — Народный университет по телевидению.

видению. «Строение вещества». Лекцию читает доктор физико-математических наук профессор А. И. Китайгородский. 20.00 — «Незваные гости». Художественный фильм. Производство Государственного кинематографического театра имени М. Горького. 21.30 — «Любовь». Стихи о любви. Ведут передачу Лев Ошанин и Владимир Тимофеев. Участвуют композиторы В. Модестов, А. Пахмутова, А. Островский, Е. Семенина, А. Фролова. 22.00 — «Семейные традиции». Артисты — Г. Дементьев, Е. Елисеев, В. Селиванов. 22.30 — Последние известия.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВ

Навстречу

ТУЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ
дление сельхозартели
Пленум ЦК КПСС.
двинули лозунги:
разбирались в современ-
кооплод, имеющий
не будет испытывать

На снимке: инженер
вич Громов (справа)

**** Книга
жизнь советской
По любому вопросу
с работы, учебы
и ответ.

В нашем сравнении с лодкой и небольшим грузом, стоящим на южном берегу озера пролегала по старой сибирской железной дороге сквозь 36 выдолбленных в скалах туннелей. Мы сидели в поезде, что наступило члены группы, потому что нельзя было оторвать глаз от чарующей красоты Байкала, в водах которого отражаются склоны гор и солнце.

А запросы читателей разные. Заглянем в некоторые абонементные карточки. Платонов Иван Михайлович, работник котельного цеха. Большое количество времени он прочитал за короткое время, здесь и литература специальности, историческая литература, среди художественной литературы наряду с произведениями советских писателей и критиками, организуют книжные выставки по актуальным вопросам, диктуют вечером на заседаниях вы встретите маститого ученого, рабочего, паренька, пенсионера, машиниста хозяйки. Всем придется не обходить места.

Заслуживает внимания библиотека по профессии. Работники библиотеки по профессии совместно с библиотеками регулярно проводят татарские конференции с писателями и критиками, организуют книжные выставки по актуальным вопросам, диктуют вечером на заседаниях вы встретите маститого ученого, рабочего, паренька, пенсионера, машиниста хозяйки. Всем придется не обходить места.

А запросы читателей разные. Заглянем в некоторые абонементные карточки. Платонов Иван Михайлович, работник котельного цеха. Большое количество времени он прочитал за короткое время, здесь и литература специальности, историческая литература, среди художественной литературы наряду с произведениями советских писателей и классиков. Большое количество времени занимает производство русских классиков. Сычева со строительством в абсолютных единицах. Сычева со строительством в абсолютных единицах. Несмотря на коллекционный фонд, которым располагает библиотека, некоторым читателям не находят в коллекции нужной им книги. Как быть?

Работники библиотеки наде-